

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 SI 15 ALEFIE-CAREI LUNI SI SE PLATEAC TOT-D'A-UNA INAINTE

in Bucuresti la casa Administratiei Din Judeje si Streinatate prin mandate postale

Un numar in streinatate 15 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Sa te feresti Romane de cuiu strein in casa

V. Alexandri.

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ANUNCIURILE

Din Bucuresti si judeje se primesc: Numai la Administratie din Streinatate, direct la administratie si la toate oficiile de publicitate

ADMINISTRATIA

PASAGIUL BANCI NAZIONALE, (Casele Carageorgevici)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA

PASAGIUL BANCI NAZIONALE, (Casele Carageorgevici)

O MURDARIE A LUI TAKE IONESCU

Am promis cititorilor Adevărului de a reveni asupra a două murdării săvârșite de Take Ionescu, pe cind ocupa interimatul ministerului de justiție.

astă-zî mă voi ocupa numai de murdăria Schwab, mai ales că ziarul Timpul s'a crezut dator a lua apărarea lacheului de la culte, publicind chiar acte pe care, fie zis în treacă, mai bine nu le publica.

Cu prilejul ultimei călătorii a M. Sale la Galați, senatorul de Covurlui Gregoriade Bonachi a prezentat Regelui o suplică prin care se cerea grațiarea lui Brudiu, condamnat pentru escrocherie și falsuri în acte publice.

Suveranul întrebînd care a fost cauza condamnării lui Brudiu, D. Gregoriade Bonachi a răspuns că condamnatul s'a făcut culpabil de falsuri în acte publice și de escrocherie. M. Sa a declarat într'un mod categoric că nu poate grația funcționarilor, cari au comis asemenea delict.

Senatorul de Covurlui, fără a insista mai mult, a observat atunci Regelui, că dacă a grațiat pe Schwab, marele culpabil, marele coruptor al împiegaților comunali, el credea că nenorocitul Brudiu, care ca funcționar a avut un trecut nepătat, putea fi demn de clemența regală.

M. Sa, aruncînd o privire de urmăire asupra D-lui Gregoriade Bonachi i-a zis: — Ce vorbești de Schwab? Nu am grațiat nici odată pe Schwab!

Sire! Schwab e liber, grațiat de M. Voastră! — a răspuns D. Bonachi. Garantăm veracitatea acestui dialog între M. Sa Regele și senatorul de Covurlui, căci mai multe persoane erau față.

Suveranul, după o jumătate de oră, s'a dus în trăsura la arestul preventiv din Galați, pentru a se încredința dacă Schwab este în adevăr liber, și cu acest prilej a văzut pe condamnații Brudiu și Telega.

De acolo s'a dus la parchetul tribunalului, unde procurorul a spus M. Sale că dosarul grațierei lui Schwab se află la parchetul Curței de apel.

Regele a părăsit tribunalul și s'a îndreptat spre Curtea de apel, unde a cerut lămuriri asupra grațierei lui Schwab. — Procurorul a arătat dosarul și numai atunci M. Sa a fost încredințat că a grațiat pe Schwab.

Afirmăm că Regele, adresîndu-se în acel moment procurorului Curței, a rostit următoarele cuvinte:

— Trebuie închis acest mizerabil! — Imposibil, Sire! este un decret regal de grațiare, — a răspuns reprezentantul ministerului public.

Din această exactă narațiune reese, într'un mod neîndoelnic, că Regele nu a grațiat pe Schwab, și că interimarul de la justiție, Take Ionescu, a extorcat semnătura regală pe acel decret de grațiare.

Să vin acum la actele publicate de ziarul Timpul, acte care erau menite a strivi acuzațiunile aduse de ziarele independente lacheului de la culte, acte care agravează situațiunea deja destul de compromisă a interimarului de la justiție, acte în fine pe care — o repet — apărătorii lui Take Ionescu ar fi făcut mai bine să nu le dea publicității.

Care sînt aceste acte zdrobitoare, care vor sili pe publicul cetitor a

proclama inocența imaculatului Tăkiță Ioan?

1) Raportul D-lui procuror general, de pe lingă Curtea de apel din Galați, către ministerul de justiție.

2) Raportul D-lui ministru de justiție către M. Sa Regele.

Reproduc prima frază a raportului procurorului general către ministrul: — Observînd dosarul relativ la cererea de grațiare despre care tratează ordinul D-Voastră No. 10,057, am onoare a vă comunica următoarele.....

Prin urmare cererea de grațiare a fost adresată ministerului, care a cerut parchetului Curței lămuriri.

Care e concluzia raportului procurorului general? — Credem, D-le ministru, că față cu lungă deținere preventivă și starea molcidivă a condamnatului, dînsul ar putea merita o oare-care reducere de pedeapsă.

În raportul ministrului către Regele nu se pomenesc de opinia emisă de procurorul general, ci pur și simplu se cere Suveranului ca, în virtutea prerogativei ce-I acordă art. 83 din Constituțiune, să binevoiască a aproba grațiarea condamnatului Wilhelm Schwab de restul închisorii ce are a mai suferi.

Regele a acordat cererea de grațiare prezentată de ministru, și tot Regele susține că nu a grațiat pe Wilhelm Schwab; prin urmare ministrul a extorcat Suveranului o iscălitură fără știrea Sa, fără consimțimintul Său.

Cu toate articolele ce le vor mai scrie, cu toate actele ce le vor mai publica, apărătorii nedemnilui ministru nu vor putea eși din dilema următoare:

Orî Regele minte susținînd că nu știe cînd a grațiat pe Schwab;

Orî Take Ionescu, interimarul de la justiție, a extorcat iscălitura regală fără știrea, fără consimțimintul Suveranului.

Aici stă toată chestiunea murdăriei săvârșite de Take Ionescu, fost lacheu provizor la justiție, actual lacheu la culte.

Singur Schwab ar putea spune cît îl costă grațiarea lui. În Galați se vorbește de o sumă de patru mii lei ce s'ar fi dat unui junimist cu oare-care influență.

Acum, ce trebuie să facă Regele cu acest netrebnic consilier, care a abuzat de încrederea Suveranului său?

Regele este dator să izeze de dreptul ce-I acordă art. 101 din Constituțiune, trimițînd pe ministrul abuziv înaintea Curței de Casație.

Pasivitatea Regelui, în această murdară afacere, ar da dreptul orî-cui — chiar pușinilor dinastici cari mișună împrejurul Tronului — să crează că M. Sa a jucat la Galați o comedie nedemă de un om onest, ne-cum de un Suveran.

— Voiți vedea.

Alex. V. Beldimanu.

TELEGRAME

PARIS, 13 Octombrie. — După reprezentarea de la Operă, care a avut un succes mare și care a produs un entusiasm enorm, amiralul Avellan și ofițerii ruși s'au dus la gara Lyon în mijlocul ovatiunilor mulțimei. De acolo au plecat la 5 și 6.

MADRID, 13 Octombrie. — Țarul a exprimat guvernului satisfacțiunea sa pen-

tru dovezile de amicitie date Rusiei cu ocaziunea șederii escadrei rusești la Cadix.

ROMA, 13 Octombrie. — Amiralul Seymour și trei ofițeri englezi au sosit ieri, pentru a asista la înmormintarea D-lui Savigni. Ei au fost primiți în mod cordial de autorități și aplaudați în mod călduros de mulțime.

VARSOVIA, 13 Octombrie. — Svonul despre moartea generalului Gurko este neîntețimată. Generalul a fost indispus cite-va zile, însă starea sa s'a îmbunătățit!

Fotografii cazone

DON COLONEL CANDIANO

Don Colonel Candiano Alexandru Popescu, este un tip unic în armata romină ca și în cea chinezescă. Face miliție de la 1857 și până acuma într'una, fără să se fi întrerupt de cit numai de vre-o patru ori.

La 1867 și-a dat demisia și s'a apucat de Le-pubrica din Ploesti, fapt care l'a ridicat la rangul de aghiotant al Monarhului și i-a inspirat o sumă de ode la adresa mai sus numitului. Muza însă ne avind deciușină, l'a făcut să scrie toate prăpăstiele din lume.

Specialist în arta de a face frumos, a sărutat mina tuturor cetățencelor din Ploesti, care-l socoteau mai mult de cit pe Stan Popescu. Și cînd oolo spanac!

La vremea asta, inteligența i-a dezertat. Cînd te întâlnește pe drum îți vorbește de toate, fără șir și mai mult cu gesturi!

— Știi! Am vorbit azi cu M. S. Na-na! Ei, voi ce mai faceți? Bine? Eu, voinic, tun! Na-na! Frumoasă vreme! Da er! Am fost la vinat... Na-na!

Și în vremea asta, cînd zice Na-na, face cu mina un gest de artilerist.

Altfel, mare amator de vinătoare și mai ales de rangul de general. În această de a doua vinătoare, Regele îi pune epurile de la 1882 și pînă acuma.

Cînd vorbește cu țivilii întîmi, spune la ureche că el stă lingă Rege numai ca să spioneze în vederea Republicei și, la un moment dat... na-na!

Un răcan.

Reluăm seria FOTOGRAFIILOR CAZONIE, care au avut atita succes, și pe care le întreruperăm pînă ce am găsit ANUARUL ARMATEI.

BULETIN EXTERIOR

Criza din Austria

Tuturor celor ce s'înt în curent cu mersul politicii interne din Austria, cu viața partidelor și cu lupta naționalităților d'acolo, li era clar, de îndată ce au auzit de proiectul contelui Taaffe, că o reformă electorală avînd de scop o lărgire a dreptului de vot, va da naștere la un conflict între guvern și parlament, la o criză atît ministerială cît și parlamentară. Și așa s'a și întimplat. Acuma ne aflăm deja în plină criză și azi-mine s'asteaptă decisiuni însemnate din partea împăratului care a chemat telegrafic la Pesta, unde se află acum, pe conții Kalnoky și Taaffe și pe președintele Parlamentului, baronul Chlumeky.

Contele Taaffe și-a dat atîția ani silințe zadarnice ca să compue o majoritate parlamentară guvernamentală, printr'o unire a celor trei mai însemnate grupuri din Reichsrath: din stînga germană, clubul Hohenwarth și clubul polon. Astăzi aceste trei grupuri cu interese și principii atît de deosebite s'au unit și s'au înțeles repede — căci e vorba de a respinge în comun și cu forțe unite, un proiect de reformă democratică, proiectul electoral.

Faptul e cit se poate de caracteristic. Stînga germană, cu pretenții democratice, merge mină în mină și umăr la umăr cu conservatorii și cu polonii spre a respinge un atac progresist al feuda-lului Taaffe! Și tot atît de caracteristic mai e și faptul că curiile privilegiate ale marilor proprietari și ale marilor industriași, de și rîmîn intacte prin proiectul guvernului, totuși ele s'au declarat contra lărgirii dreptului de vot.

Motivul e acesta: Antipatia contra progresului politic este mai mare la marii proprietari și industriași de cit simțimintul de mulțumire că contele Taaffe a lăsat neatîne privilegiile lor.

Se vorbește acum de o potrivă de o dizolvare a Reichsrathului și de o demisiune a Cabinetului. Greu ne e să credem aceasta din urmă, căci contele Taaffe se bucură de cea mai mare încredere a lui Franz Joseph care, în atîtea rînduri a dovedit că nu voește să se despartă de

primul său consilier. Cu toate acestea una din două va trebui să se întimplă, cu toate că guvernul a declarat că primește a modifica proiectul său de reformă electorală — adică a l'înrăuțîți, a declarat însă în același timp că principul și fondul reformei nu-l poate părăsi.

Față cu această purtare a partidelor burghize, e foarte remarcabilă atitudinea social-democrației austriace în chestia reformei. În niște mari întruniri, partidul muncitorilor a votat o rezoluțiune prin care se zice: că dacă proiectul contelui Taaffe va fi respins, muncitorimea va declara greva generală. Social-democrații au mai lansat altă-eri și un apel către toate organizațiile muncitoare pentru stringerea cit mai repede a unui fond central de alegeri, căci s'asteaptă la o dizolvare a Parlamentului.

Partidele burghize, liberale și conservatoare contra feuda-lului Taaffe, social-democrația apărînd proiectul reacționarului conte — aceasta nu se întimplă în toate zilele. Fapt care dovedește însă că social-democrații doresc numai progresul și-l primesc de ori unde vine el.

X. X.

SATIRA ZILEI

Grațiarea de aur

Pîn'acuma se spunea lui Take Ionescu gură de aur, iar lui Andronic apă de aur. Însă vremea, care schimbă totul, a prefăcut și aceste două zicături.

În privința lui Andronic nu-i nimic de zis, de vreme ce omul și-a ispișit vina, — și pînă acum ispișit este pe jumătate ertat.

Dar de cînd știința modernă a progresat și a inventat electricitatea și pe Schwab, lordul Take a fost hotezat grațiarea de aur. Această invenție constă în mecanismul următor:

Mai întîiu, treci prin toate partidele, făcînd gălgăie multă. După asta te stabilești la guvern, îmbrățișînd cariera de ministru al cultelor. O dată ajuns aci, aștepti să fi se holinească colegul de la justiție și faci ce faci ca să rămîi tu ad-interim.

În calitate de interimar, traği o plimbare pînă la Galați în suita Regelui. Cum ajungi, intri la sfat cu esorocii și obții de la ei trei mii de franci, în schimb cărora tu te obligi să obții de la Rege grațiarea lor. Regele, cum îi el cam Neami, — iscălește tot ce-i dai, știînd bine că nu iscălește cu cerneala lui.

Și ast-fel, ia-te fabricant de grațieri de aur. Și de ce nu? Pîn'acuma se știa că timpul o monedă, că tăcerea e de aur, iar vorba de argint, că meșteșugul e brățară de aur, că aurii sacra fames e o zicală latinescă, și așa mai departe; de ce n'ar fi și grațiarea de aur? Nu cumva un ministru n'are dreptul de a fi nici măcar escroc? Atunci Andronic ar avea mai multe drepturi de cit un șef de departament!

Rigolo.

Ultimatum junimist

D. Carp n'a sfîrșit încă socotelile cu banda lahovaristă. Allgemeine Zeitung din München publică în No. de la 20 Octombrie s. n. următoarea corespondență, al cărei autor este cunoscutul Hans Krauss, amic șefului de pormbeii:

«Corespondența publicată de curînd în Allgemeine Zeitung, asupra unei crize amenințătoare pentru partidul guvernamental și pentru întregul guvern, a produs aci (adică la București. N. R.) o senzație extra-ordinară. Deși unele organe ale partidului vechilor conservatori s'au încercat a opune afirmațiunilor noastre pozitive niște desmînțiri mai mult sau mai puțin vagi și generale, totuși aceste desmînțiri au atras încă mai mult atențiunea opiniei publice asupra faptului, că între culisele taberei guvernamentale există o stare de lucruri care e imposibil să se mai prelungească încă mult.

«Opoziția național-liberală cunoaște bine această situație și și pune într'însa speranța de a reveni la putere; totuși în momentul de față dînsa e foarte supărată de arătările noastre asupra crizei ce amenință guvernul. E evident că opoziția național-liberală nu se simte destul de tare și destul de organizată pentru a lua imediat succesiunea guvernului Catargiu-Carp; diusa ar preferi mult ca reaua administrație actuală să nu întîmpine nici o împotrivire în si-

nul ministerului, și că ast-fel opoziția să poată aștepta în liniște dărîmarea complexă a sistemului actual. Aceasta însă nu se va întimpla, după cum putem afirma cu toată certitudinea. Din contra, deja în cursul săptămînilor viitoare o hotărîre se va impune în sensul de a se face ordine și administrație și în rîndurile partidului guvernamental. În caz contrar, izbucnirea unei crize, ale cărei consecințe nu s'ar putea prevedea, este absolut inevitabilă.»

E locul să întrebăm: și acesta este un roman al la Xavier de Montépin? Căci ast-fel ni s'a spus nouă cînd am publicat, cei d'întîiu, că o criză va izbucni!

Scandalul cu Servitorii

Politia a strecurat în Timpul de Marți un articol foarte prost pentru ca să se apere, prin anticipație, contra neome-noaselor procedări pe care le întrebunțează contra nenorocilor servitorilor.

Iată ce informație primim relativ la aceste procedări:

«De cite-va zile, politia așteaptă la gară pe toți ungureni cari vin cu trenul și îi ia cu nepusă masă pentru a-i băga la stăpin.

«De asemenea, orî-ce ungurean aflat pe uliță orî în circumă și care nu poate dovedi că are stăpin, dacă pînă în trei zile nu vrea să intre unde-va, i-se face proces de vagabondagiū.»

Știam că așa numita lege asupra servitorilor era reînfințarea și codificarea robiei pentru țara noastră, dar că efectele ei trebuiau să aibă și urmări internaționale, n'o știam. Ca să-și răzbune pe ungurii cari apasă pe frații noștri de peste munți, politia împinge patriotismul pînă a-i prinde cu arcanul și a-i băga la stăpin.

Fapta e de un patriotism foarte fin de siècle, dar prea anti-legală, chiar cînd e vorba de a se călca legea servitorilor, făcînd anume pentru acest scop.

Pentru ca să înșele pe ungurii, politia unește cel mai aprins patriotism cu cea mai fină diplomație, și de aceea tratează pe servitorii romini cu aceeași măsură. Atragem atenția celor ce ar putea să pue capăt acestor vinzări de robi; ne e teamă însă că nu se va face nimic.

Theo.

CONTRA CRIZEI

Guvernamentalii pun atîta zel ca să dovedească lumii că nu e nici o vorbă de criză, în cit au reușit să convingă și pe cei cari nu credeau că suntem în ajunul unei crize.

Versiunea cea mai acreditată asupra motivelor crizei este antagonismul dintre lahovaristi și junimisti. E o luptă de preponderență între aceste două elemente, cari ar dori să se sugrume reciproc. Lahovaristi au suferit un eșec cu prilejul interimatului preșidenției consiliului. Motivul e cunoscut: Regele n'a voit ca Alexandru Lahovary să ție locul primului ministru.

Acest fapt a provocat o adevărată furtună în rîndurile lahovarimei și o disidență a început să se accentueze.

Însă, în lipsa D-lui Catargiu, D. Carp a descoperit în departamentul internelor o destrăbălare, care l-a îngrozit. Cum e din fire gură spartă, D-sa a dat pe față unele lucruri și presa junimistă a început o campanie pentru reforma administrației.

Acest atac la amorul propriu al primului ministru a servit de minune dinastiei Lahovary. Îndată ce D. Lascar Catargiu s'a întors de la Viena, foștii concentrați au început să-l lingusească și să-i arate că nebulul de Carp compromite guvernul, că a atacat în public modul de a administra al bătrînului de la Golăși și că, dacă nu i se va pune călșul în gură, puterea poate să scape din mîinele conservatorilor.

Plîngerile acestea, denunțările contra D-lui Carp și pericolul că pierde puterea au pus pe D. Catargiu pe gînduri.

— Cum m'am dus și eu o leacă la Viena, nebulu s'o apucat di pozne. Trebuie să-l regularisesc.

Si s'a inceput o goana contra prefectilor junimistii.

Stroici s'a dus; Lupu Costake, Camarasescu si alti li urmeaza.

Cu aceste operatiuni guvernul crede ca va putea inlaturarea credinta unanimă in apropierea crizei.

E pur si mouve! Si totusi criza e in ajun de a izbucni.

Rind pe rind conservatorii s'au hiruit pentru ciolan. Cind junimistii au apucat partea cea mare, catargistii si lahovaristii au zberlat;

Tot ce face guvernul pentru a dovedi ca nu va fi criza, e menit sa intareasca credinta publica pentru criza.

De alt-fel, mult a fost putin a ramas; desnodamintul e la usa.

Le Petit Duc. Succesul moral desavirsit.

D-ra Mealy se ridică din ce in ce in admiratia noastra. E tipul perfect aristostei de mare talent, care se identifica cu genul pe care-l joaca, si care stie sa faca dintr'un fir de voce.

Adogați la asta un joc excelent și un farmec care-i aparține, un cachet particular, — și veți vedea că revolta trebuie să te cuprindă în potriva unui public pretins cult, care nu știe să încurajeze în deajuns un talent așa de mare.

De sigur, sintem lipsiti de rafineria gustului in materie de arta!

Diseară se joacă spirituala La belle Hélène cu D-na Thibaut.

Relativ la murdăria Schwab citim următoarele in Evenimentul:

La ministerul de justiție se știe că acel care a stăruit, în mod oficial, pentru obținerea grațierei lui Schwab, este D. Gr. Chrisenghi, avocat al statului pe lângă ministerul de domenii.

De aceea chiar D. Carp i-a și cerut demisia.

D. Isambert, un francez ale căruia titluri academice se compun din două famente date în București, a fost numit profesor de limba franceză la cursul superior al liceului din Focșani.

Cine o fi stăruit oare ca să se facă această numire, și mai cu seamă de ce s'a făcut ea?

În cele din urmă 15 zile, numărul bolnavilor militari de conjunctivită granuloză au fost în toată țara de 885.

Linia telefonică nu va fi complectată de cit la primăvară.

Legatiunea austriacă din capitală, intervenind pe lângă cea bulgară, s'a aplanat incidentul ivit cu arestarea funcționarului austriac de la Calafat.

Dintre cei 30 de candidați, cari se prezentaseră la examenul școlii militare de administrație a ministerului de rezboi, au reușit patru bacalaureați (ale

căror nume ne scapă din memorie) și următorii șapte elevi de administrație: Alexandru Scărățescu, Gheorghe Boiu, Gheorghe Rogiu, Rosescu, Ștefan Antonescu, Petre Grigorescu și Ion Bunea.

Miine, toți miniștrii aflători în capitală, vor pleca la Sinaia.

Suntem bine informați că la cafeaua lui lăncu, calea Ducești, secția 38, se petrec cele mai îndrăznețe pungașii cu știră poliției.

Vinzătorii de gazete precum și alt-fel de oamrni care-și ciștigă cu greu piinea de toate zilele, sunt atrași în acea cafea de niște indivizi suspecti care-i despoae la cărți de tot ce au asupra lor.

Ni se denunță următoarele: D. Bonitaci Florescu, profesor de limba franceză la liceul Mihai Bravul, impune tuturor elevilor să-i aducă cite 12 franci, plata unui dicționar al D-sale care se va pune sub presă tocmai în Decembrie.

Noul buget al ministerului de rezbel, este sporit cu aproape un milion, pentru cheltueli necesitate de reorganizarea cavaleriei și artileriei.

Anunțăm cititorilor noștri căsătoria D-lui George Măcescu cu D-soara Euphimia Igiroșanu. Ceremonia religioasă a avut loc la Turnu-Severin, în ziua de 10 Octombrie, anul curent.

Facem cunoscut încetarea din viață a lui Angel I. Duca. Ceremonia funebă va avea loc astăzi 14 Octombrie la cimitirul S-ta Vineri.

În locul răposatului Rîmniceanu e vorba a fi numit prefect la Muscel D. Radu Văcărescu.

STIRI TELEGRAFICE LYON, 13 Octombrie. — O mulțime considerabilă se îngrămădise încă de dimineață dinaintea gării Perrache așteptând sosirea ofițerilor ruși.

Ofițerii ruși au fost salutați și aclamați. Mai multe D-ne veniseră de asemenea la gară pentru a-i primi.

Piedeca ce ne despărțea nu mai există. Edith, veți fi femeia mea, veți fi marchiză de Willoughby.

— Nenorocita scoase un oftat adinc. — E prea tirziu, prea tirziu! strigă ea. M'am cununat azi dimineață cu Robert Merton.

— Si ea căzu jos în prada unui violent atac de nervi. — Diavol fără milă, strigă Lionel, roabă care te-ai vîndut celui ce dă mai mult, să-ți fie blestemată viața, precum trădărețea ta a suferit blestemul asupra vitei mele...

— Nu mai sint lord Lionel Montford, zise tînărul serios și solemn, sint Lionel marchiz de Willoughby.

— Nu, nu, strigă Edith smăimintată. Asta nu se poate. Ar fi prea grozav! — Nimic mai adevărat de cit asta, respunde marchizul galben ca un mort.

— Citește, și-i arată locul unde se povestea moartea fratelui său. Edith apucă ziarul cu o mină tremurătoare și citi cu ochii ieșiți din orbite descrierea ce-i arătașe tînărul.

— Pentru ce căutați să mă readuceți la viață? strigă ea. De ce nu mă lăsați să mor?

— E în delir, șopti camerista. — E ceva mai serios de cit delirul, zise medicul grav; moralul îi e atîns,

apoi la otelul Velle, salutați pe tot parcursul cu strigăte de «Trăiască Rusia! Trăiască Țara! Trăiască amiralul!»

Primarul a salutat pe ofițeri la primărie. El a prezentat amiralului consiliul municipal și 160 delegațiuni care au oferit daruri. O mulțime enormă se întrunise pe piață scoțind strigăte de: Trăiască Rusia! Trăiască Avellani! Ofițeri au apărut pe balcon și au răspuns prin strigăte de: Trăiască Franța! Muzicele au intonat unul după altul imnul rusesc și marseleza până la 12<sup>1/2</sup>.

La prinzul dat, prefectul a ridicat un toast în sănătatea Țarului. El a adăugat că dorința cea mai călduroasă a populațiunei muncitoare din Lyon este pacea, care îi asigură o muncă mănoasă.

D-rul Urechia

Bulevardul Academiei, 4

ALEXIS BOUVIER

DOSARUL No. 114

Faptul s'a petrecut ieri.

Pichard e un băiat bun și onest; la opt ani s'a dus la școală; la zece ani a intrat într'un pension; la opt-spre-zece ani a luat bacalaureatul, și la două-zeci și două de ani primea o leafă de 250 lei pe lună, copiii din limba engleză, de la zece ore dimineața până la cinci ore seara, conceptele încurcate scrise ale șefilor săi.

Cu toate acestea, Pichard nu este fericit, căci este poet, adică un visător! La birou nu venea nici odată la ora fixată.

Ieri, arborii impodobindu-se cu cei dintii muguri ai primăverii, Pichard se sculă foarte de dimineață, simțindu-se dispus a scrie aceia-că natura cînta în imaginația lui poetică.

Cînd camarazi s'au intrară în birou, rămăseră uimiți vîzîndu-l la această oră. Se produsese un zgomot de exclamațiuni. Oaroare!.. pe masa lui Pichard se afla dosarul cu No. 114, dosar imens, gros, și pe care era scrisă această frază: «Afacere grăbnică!»

«S'a hotărît condamnarea». Cînd un juriu se pronunță asupra unei afaceri, și urmează o condamnare, apoi se face cerere suveranului dacă trebuie să schimbe pedeapsa sau să menție același condamnare. Cererea merge la minister și un consiliu special hotărăște consideratiunile acestei cerei, care se va trimite suveranului.

— Despre ce condamnare e vorba? zise Pichard. Răsposi dosarul și citi: pedeapsa cu moartea.

În adevăr, Pichard îngălbeni; apoi începuse a citească afacerea: «Jean Bordier, cultivator, în vîrstă de 30 de ani, tată de familie, de un caracter violent, se afla pe cîmp cu tatăl său și cu fratele său Antoniu, în etate de zece ani. Rupindu-i-se de la gheatră o gaură, el scosesese cuțitul ca să facă altă gaură mai mică.

«Antoniu, jucîndu-se, îi dete birinci. Bordier se ridică furios și îi dete un pumn, doborîndu-l în iarbă. Bătrînul, îndrîjit de brutalitatea fiului său cel mare, îl izbi cu un biciu ce-l avea în mină.

«Jean, mai furios, îl lovi cu cuțitul. Bătrînul căzu cu pîntecele spîntecat. «Antoniu strigă: Ajutor! ajutor! în

vreme ce Jean, înspăimîntat de crima sa, dispără.

«Nenorocitul, aproape nebul, rățăci șase zile prin păduri și pe cîmpuri; apoi se dete de bună voie în mișinea justiției.

— Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare!

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

«Este un paricid, adăogară, jurății; nici o iertare! — Este un paricid, se conchisă în raport; nici o iertare! — E un nenorocit!... strigă Pichard... Iertare!...

Cronica teatrală

Opereta franceză

Marți seară s'a jucat la Teatrul liric La Périchole.

D-na Thibaut, care a fost anunțată cu atîta zgomot, a fost mai puțin de cit mediocră.

Ca joc, D-sa lasă mult de dorit.

Noi credem că face rău direcțiunea cînd se alege pe tenor să apară în toate farsele, unde n'are nimic de cîntat, — în loc de a-i menaja vocea.

Linia telefonică nu va fi complectată de cit la primăvară.

Legatiunea austriacă din capitală, intervenind pe lângă cea bulgară, s'a aplanat incidentul ivit cu arestarea funcționarului austriac de la Calafat.

Dintre cei 30 de candidați, cari se prezentaseră la examenul școlii militare de administrație a ministerului de rezboi, au reușit patru bacalaureați (ale

FOIȚA ZIARULUI ADEVĒRUL

TAINĒLE NOPTEI

DE M. E. BRADDON

XIII

Prea tirziu

De sigur că nu tată-său, căci el era la ședința camerei lorzilor, care avea să ție până la trei după miezul nopții și apoi, el venea tot-d'a-una în caretă și nu cu o gabrioleată.

— Edith! strigă el, Edith, iată-mă. — Ce însemnează visita asta nepolitică, la o asemenea oră, lord Lionel Montford? întrebă ea cu mindrie.

— Nepoliticoasă, Edith! strigă tînărul. Visita mea ți se pare curioasă?... Mă întrebă, îmi cei lămuriri asupra a- flărei mele aici la ora aceasta? Ai uitat, se vede, cuvintele pe care ți le am spus, chiar în casa asta, abia acum o săptămînă? Ai uitat făgăduiala mea? Ai putut să uiți toate acestea?

— Făgăduiala D-tale? Care făgăduială? strigă ea zăpăcită.



